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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

télévision
Question écrite n° 70215

Texte de la question

M. Christian Estrosi demande à Mme la ministre de la culture et de la communication de bien vouloir lui indiquer
le nombre de films interdits aux moins de douze ans diffusés sur l'ensemble des chaînes publiques de télévision
pour les années 1996, 1997, 1998, 1999 et 2000.

Texte de la réponse

L'équilibre de la loi du 30 septembre 1986 repose sur le principe de la liberté de communication audiovisuelle.
Les limites qui peuvent y être apportées sont essentiellement fondées sur la protection des personnes et en
particulier le respect du jeune public. C'est l'article 15 de la loi précitée qui confie à l'instance de régulation la
mission de veiller à la protection de l'enfance et de l'adolescence dans la programmation des émissions
diffusées par les services de communication audiovisuelle. C'est dans le cadre de ces obligations que les
sociétés de télévision sont tenues de respecter une grille horaire des programmes en fonction de leur degré
d'accessibilité au jeune public, d'appliquer la classification des programmes et la signalétique, telles que celles-ci
ont été définies et perfectionnées en accord avec le Conseil supérieur de l'audiovisuel, pour informer les
téléspectateurs du degré de violence des oeuvres audiovisuelles. Dans son dernier bilan publié, le Conseil
supérieur de l'audiovisuel attire l'attention des services de télévision sur la nécessité de développer des
campagnes d'information pour renforcer la vigilance des parents sur le contenu des programmes télévisés et les
familiariser davantage à la signalétique, en leur recommandant une attention particulière pour le nombre et pour
le choix des films interdits aux moins de douze ans et diffusés en première partie de soirée. Le Conseil demande
ainsi aux chaînes de ne pas dépasser le chiffre de quatre films par an. En outre, il a exprimé son souhait que les
visas les concernant soient anciens et que leur passage à la télévision ne risque pas de heurter le principe de
protection de l'enfance. Pour la dernière année de référence du bilan réalisé par le CSA, seule la société France
2 a limité à deux films cette exception sur son antenne. Récapitulatif des films interdits aux mineurs de moins de
douze ans diffusés avant 22 heures sur les chaînes en clair de 1996 à 2000

1996 1997 1998 1999 2000

France 2 - 2 5(*) 4 2

France 3 2 4 4 4 4

TF1 4 4 4 4 4

M6 4 2 4 4 4

(*) L'appât, ce film a été diffusé à 21 h 40 et sa diffusion a été précédée d'un débat. Du fait de sa diffusion
tardive, le Conseil a admis que sa diffusion ne soit pas décomptée parmi les quatre films interdits aux moins
de douze ans tolérés avant 22 heures.
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